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вищої освіти групи ПО-41  

Науковий керівник:  

канд. пед. н., доц., Фенчак Л.М. 

ВЗАЄМОЗВЯЗОК МІЖ ЕФЕКТИВНОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ДОЗВІЛЛЯ ТА 

РОЗВИТКОМ  МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Дозвілля школяра є часом вільного вибору ним цікавих занять, розваг з 

своїми друзями. Проведення вільного часу і ціннісні орієнтації у сфері дозвілля 

свідчать про  розвивальну спрямованість особистості школяра. Для здобувачів 

початкової освіти вільним є позаурочний час, який вони можуть використати для 

поглиблення знань з навчальних предметів, задоволення і розвитку  своїх 

інтересів, запитів і нахилів, духовного зростання, вдосконалення фізичних 

якостей та відпочинку. Використовується він за власним бажанням школяра. 

Основним при цьому є те, наскільки раціонально і корисно він витрачається [1]. 

  У результаті аналізу педагогічних досліджень, нами з’ясовано, що 

раціональне використання вільного часу охоплює певну сукупність занять, 

спрямованих на формування суспільно корисних установок, всебічний розвиток 

особистості. Йдеться про затрати часу на самоосвіту, суспільну роботу, заняття 

фізкультурою і спортом, художньою і технічною творчістю, відпочинок і 

розваги. Нераціональними можна вважати дії у вільний час, які призводять до 

деградації здобувача початкової освіти або є порушенням суспільних правил [2]. 

Вільний час школярів має свою специфіку. Передусім на його структуру, 

величину та зміст впливає правове становище (заборона відвідувати деякі 

кінофільми, продаж тютюну та алкоголю, особливе регулювання перебування в 

громадських місцях). Він повинен бути під контролем сім'ї, школи, 

спрямовуватися ними. 

Регулювання вільного часу здобувачів початкової освіти не передбачає 

жорстке його програмування. Привабливість вільного часу полягає у відносній 

свободі, самостійності школяра у виборі варіантів поведінки. На думку 

науковців, організація дозвілля передбачає індивідуальний підхід, попередню 

роботу з формування потреб, звичок, уміння розумно проводити дозвілля. 

Вдосконалення цієї роботи означає урізноманітнення самодіяльності школярів, 

їх занять за інтересами, розширення форм позаурочної роботи, заповнення 

вільного часу корисною справою [2]. 

Для раціонального проведення вільного часу важливо формувати у 

здобувача початкової освіти самостійність. Не привчена до самостійності дитина 

звикає, що все за неї зроблять і повинні зробити дорослі. Відсутність самостійних 

навичок відпочинку не дає їм змоги правильно планувати свій час. Поки дитина 

не стане активним учасником організації власного вільного часу, не вкладе в 

нього свою працю, фантазію, він буде для неї тягарем. 

Молодші школярі мають чітко уявити, що відпочинок у вільний час не 

повинен бути пов'язаним із пасивним станом організму. Ним можуть бути й 

активна робота, руховий режим. Форми проведення учнями свого дозвілля 
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залежать від об'єктивних умов і від суб'єктивних факторів (рівня розвитку, 

потреб, інтересів, ціннісних орієнтацій особистості). Однак багато школярів 

витрачають вільний час на заняття, які не потребують високого культурного 

рівня розвитку і не сприяють цьому. 

Список використаних джерел: 

1. Марків В. М. Теорія виховання. Кривий Ріг: КПІ, 2015. – 420 с 

2. Ярощук Л. Г. Теорія та методика виховання. Бердянськ, 2018. –  320 с. 
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ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В  УМОВАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

На сьогодні актуальним в суспільстві є процес становлення Нової 

української школи, яка має закласти її новий зміст на основі формування 

компетентностей учнівської молоді, необхідних для успішної самореалізації 

[1].  У сучасному суспільстві школа є основним фактором, де учень не пасивний 

об'єкт впливу, а активний суб'єкт формування своєї особистості, тобто школа є 

основним місцем перебування учня на багато років і основним фактором 

виховання і формування особистості. 

Аналізуючи педагогічні дослідження   О.   Безпалько,   І. Беха,   О.   Будник,   

А.   Капської, О. Ковшар, Г. Костюка, В. Петровского, Н. Сейко та ін., які 

обґрунтували  необхідність становлення дитини як суб'єкта активності в єдності 

її предметних та соціальних відносин, нами було виявлено цікаву авторську 

програму «Формуємо соціально активних громадян» [1; 3]. Мета програми – 

формування установки здобувачів початкової освіти на соціально схвалювану 

поведінку й соціально значиму діяльність, освоєння соціальних ролей, що 

дозволяють їм успішно адаптуватися в соціумі класу і школи, здійснювати їх 

перетворення, а також реалізовуватися на основі інтересів і цінностей 

суспільства [2].  

Внутрішні регулятори соціально спрямованої поведінки, система ставлення 

до оточуючих, навички взаємин, соціальна активність у молодших школярів 

лише починають формуватися у цьому віці й тому доцільно розпочинати цей 

процес з їх ознайомлення з сутністю та значенням самих понять. Насамперед у 

зв’язку з тим, що здобувачі початкової освіти не завжди мають певний 

соціальний досвід, знання про соціальне оточення, механізми взаємодії з 

оточуючими, науковцями педагогами була розроблена та апробована програма 

соціального розвитку особистості учнів «Пізнай себе», яка містить курс занять з 

дітьми 1-4 класів. Її метою є створення умов для розвитку пізнавальної, емоційно 

- вольової, особистісно-мотиваційної та соціальної сфер молодших школярів, 
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